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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1398/13-3-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Μαρίνα Κοντοτόλη, σχετικά με επιστολή του Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Τρικάλων , σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Α. Οδοντιατρική φροντίδα στα νοσοκομεία της 5ης Υ.Πε. 
 
Στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας  

 λειτουργεί η μοναδική σ’ όλη την 5η Υ.Πε. γναθοχειρουργική κλινική.  

 Η γναθοχειρουργική κλινική αναβαθμίστηκε για πρώτη φορά από την ίδρυσή της, αφού 
ύστερα από τροποποίηση του οργανισμού του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Λάρισας (ΦΕΚ 6310/Β΄/30.12.2021) προστέθηκε μία ακόμη θέση 
ιατρού ειδικότητας στοματικής και γναθοπροσωπικής χειρουργικής. 

 Από το 2020 ως και σήμερα, η γναθοχειρουργική κλινική ΠΓΝΛ ενισχύθηκε με 

 1 Επιμελητή Β΄ που ανέλαβε υπηρεσία στις 17.06.2020, αλλά παραιτήθηκε για 
προσωπικούς λόγους την 1η.05.2022 . 

 1 θέση Επιμελητή Β΄ που ανέλαβε υπηρεσία στις 11.01.2024 και συνεχίζει να 
εργάζεται (η θέση προκηρύχθηκε με τη με αριθμό 14830/08.03.2023 εγκριτική 
απόφαση) 

 Σήμερα στο ΠΓΝΛ προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 4 συνολικά γναθοχειρουργοί 
(3 μόνιμοι και 1 επικουρικός), ενώ υπάρχει μία ακόμη κενή θέση. 

 Στατιστικά στοιχεία 

Χειρουργικές επεμβάσεις στο τμήμα στοματικής και γναθοπροσωπικής χειρουργικής 

 2022 2023 

Προγραμματισμένες 296 402 

Έκτακτες 138 161 

Σύνολο 527 686 

 

Νοσηλευτική κίνηση στην κλινική στοματικής και γναθοχειρουργικής 

 2022 2023 

Αριθμός νοσηλευθέντων 500 600 

 
 
 
Στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας  

 λειτουργεί εκτός από οδοντιατρείο και Οδοντιατρική Μονάδα ΑμεΑ Παίδων 
Ενηλίκων η οποία ιδρύθηκε το 2002. 

 Η Οδοντιατρική Μονάδα ΑμεΑ Παίδων Ενηλίκων είναι η μοναδική στην 5η Υ.Πε. 
και από τις λίγες σ’ όλη χώρα που παρέχει εξειδικευμένη φροντίδα στους ασθενείς 
που έχουν νοητική, ιατρική, σωματική, αισθητηριακή, κοινωνική δυσλειτουργία ή 
αναπηρία καθώς και σε ογκολογικούς ασθενείς ή ασθενείς με στοματολογικές παθήσεις. 
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 Η οδοντιατρική Μονάδα ΑμεΑ Παίδων Ενηλίκων του Γενικού Νοσοκομείου 
Λάρισας αναγνωρίστηκε ως Εκπαιδευτικό Κέντρο για χορήγηση πλήρους Ειδικότητας 
«Οδοντιατρικής Ειδικής Φροντίδας» (ΦΕΚ 2775/ Β΄/04.07.2019) 

 Στο ειδικό Ιατρείο ΑμεΑ, εκτός από την αντιμετώπιση των ασθενών στα εξωτερικά 
ιατρεία, πραγματοποιούνται εβδομαδιαίως χειρουργεία για οδοντοθεραπεία με γενική 
αναισθησία 

 Το 2006 παραδόθηκε δωρεά οδοντιατρικής έδρας από το θεραπευτήριο Χρονίων 
Παθήσεων Λάρισας. 

 Ανακαινίστηκε με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (Εξωτερικά Ιατρεία, κλινική, 
εξοπλισμός χειρουργείου). 

 Είναι αυτοτελές ιατρικό τμήμα και διαθέτει 4 κλίνες στον οργανισμό, συμμετέχει στο 
πρόγραμμα εφημεριών και διενεργεί επισκέψεις σε ειδικά σχολεία. 

 Από το 2020 ως και σήμερα, το οδοντιατρικό τμήμα του ΓΝΛ ενισχύθηκε με: 
 1 μόνιμη οδοντίατρο με βαθμό Διευθυντή με εξειδίκευση στα ΑμεΑ που ανέλαβε 

υπηρεσία στις 26.02.2024 – η θέση προκηρύχθηκε με τη με αριθμό 
14830/08.03.2023 εγκριτική απόφαση 

 1 επικουρικό οδοντίατρο (12.04.2023 – 12.04.2025). 

 Tο 2023 το Οδοντιατρικό Τμήμα του ΓΝ Λάρισας, έλαβε το SILVER AWARD   HEALTH 
CARE BUSINESS AWARDS στην κατηγορία ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΣ ΜΟΝΑΔΑ Ή ΤΜΗΜΑ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ/ ΚΛΙΝΙΚΗ Ή ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ. 

 Σήμερα στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 3 
συνολικά οδοντίατροι (1 μόνιμος, 1 σε προσωποπαγή θέση και 1 επικουρικός), 
ενώ υπάρχουν και δύο ακόμη κενές οργανικές θέσεις.  

 Το Εξειδικευμένο Τμήμα παρακολούθησης Ογκολογικών Ασθενών καθώς και το Ιατρείο 
ΑμεΑ του ΓN Λάρισας συμμετέχουν στο έργο SymbIASIS, ένα πρωτοποριακό για τα 
ελληνικά δεδομένα έργο που υλοποιείται στο πλαίσιο του EIT Health και το συντονίζει 
το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) σε συνεργασία 
με το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ. 

 
Στατιστικά στοιχεία για το οδοντιατρικό τμήμα ΑμεΑ του ΓΝ Λάρισας 
Εξωτερικά Ιατρεία  
2022: περίπου 150 επισκέψεις 
2023: περίπου 250   επισκέψεις  
2024: μέχρι σήμερα 101 επισκέψεις  
Χειρουργεία ΑΜΕΑ Οδοντιατρικά 
έτος 2022:  44 χειρουργεία 
έτος 2023:  63 χειρουργεία 
έτος 2024:  17 μέχρι και σήμερα 
Νοσηλείες στο Γ.Ν. Λάρισας (οδοντιατρικά περιστατικά) 
2022,  135  νοσηλείες 
2023,   194  νοσηλείες 
2024 μέχρι και σήμερα,  79   νοσηλείες. 
 
 
 
Στο Γενικό Νοσοκομείο Λιβαδειάς τη δεδομένη χρονική στιγμή δεν προβλέπεται θέση 
οδοντιάτρου. Όμως γίνονται ενέργειες για τη μετατροπή μίας θέσης σε θέση οδοντιάτρου και 
για τη μετέπειτα άμεση προκήρυξη της θέσης αυτής. 
 

Επισυνάπτεται πίνακας με στοιχεία για τους υπηρετούντες οδοντιάτρους και 
τις λειτουργικές οδοντιατρικές έδρες ανά νοσοκομείο  αρμοδιότητας 5ης ΥΠΕ 
Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας.  
 
 
Β. Οδοντιατρική φροντίδα στις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της 5ης Υ.Πε. 

Ως προς την υγεία του παιδικού πληθυσμού συμπεριλαμβανομένης και της 
στοματικής υγείας, εκπονείται για δεύτερο συνεχές σχολικό έτος το πρόγραμμα πρόληψης 
και προαγωγής υγείας παιδιών και εφήβων «ΔΙΩΝΗ» του Υπουργείου Υγείας, που 
αποσκοπεί στην πρόληψη, έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση προβλημάτων υγείας καθώς 
και της στοματικής υγείας, παιδιών και εφήβων. 
 Κατά το πρώτο στάδιο, κλιμάκια επαγγελματιών υγείας των Δημόσιων Δομών 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, διενεργούν έλεγχο οπτικής εξέτασης, έλεγχο σκελετικής 
υγείας, σωματομετρήσεις, έλεγχο εμβολιαστικής κάλυψης και παιδιατρικό έλεγχο και έλεγχο 
στοματικής υγείας των παιδιών και των εφήβων. 

Στο δεύτερο στάδιο του προγράμματος Διώνη, τα κλιμάκια ειδικών ιατρών της ΠΦΥ 
και των νοσοκομειακών μονάδων απαρτίζονται από καρδιολόγο, οφθαλμίατρο, ορθοπεδικό 
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και οδοντίατρο. Οι εξειδικευμένοι ιατροί και οδοντίατροι δέχονται στις μονάδες υγείας τα 
παιδιά και τους εφήβους που χρήζουν περαιτέρω έλεγχο και έχουν λάβει παραπεμπτικό από 
το κλιμάκιο πρώτου σταδίου του προγράμματος, για την έγκαιρη αντιμετώπιση των 
προβλημάτων τους, συμπεριλαμβανομένης και της στοματικής υγείας τους. 
 Στο πλαίσιο υλοποίησης του ως άνω προγράμματος για το σχολικό έτος 2023-2024, 
ο Διοικητής της 5ης Υ.Πε., με τη με αριθμό πρωτοκόλλου 390/22.01.2024 απόφασή του 
(ΑΔΑ: ΡΓΟΗ469Η2Γ-Ι2Θ) όρισε κλιμάκιο αποτελούμενο από 293 επαγγελματίες υγείας εκ 
των οποίων 18 οδοντίατροι των Κέντρων Υγείας και των νοσοκομειακών μονάδων της 
Θεσσαλίας και της Στερεάς Ελλάδας. 
  Περαιτέρω, ΕΙΔΙΚΑ για την έναρξη και  υλοποίησή του, ο Διοικητής της 5ης Υ.Πε., με 
τη με αριθμό πρωτοκόλλου 17731/28.02.2024 απόφασή του, μετακινεί τον Διευθυντή 
Οδοντιατρικής του ΚΥ Μουζακίου στο Κέντρο Υγείας Πύλης δύο ημέρες τον μήνα (αφορά 
στους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο 2024).  
 
 Από τις 47 δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της 5ης Υ.Πε., οδοντιατρική 
φροντίδα παρέχεται σε 35 (34 Κέντρα Υγείας και 2 Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία), στις 
οποίες υπάρχουν 47 οδοντιατρικές έδρες και υπηρετούν συνολικά, με οποιαδήποτε σχέση 
εργασίας, 47 οδοντίατροι.  

Δομές ΠΦΥ στις οποίες προσφέρεται οδοντιατρική φροντίδα: 35 

Λειτουργικές οδοντιατρικές έδρες στις δομές ΠΦΥ της 5ης Υ.Πε. 47 

Οδοντίατροι που υπηρετούν στις δομές ΠΦΥ της 5ης Υ.Πε.: 47 

 
 
Η 5η Υ.Πε. προβαίνει σε ενέργειες: 
  
1. Για την ενίσχυση οδοντιάτρων στα κέντρα υγείας  

1α. με προσλήψεις μόνιμων οδοντιάτρων. 

 Στο Κέντρο Υγείας Βελεστίνου προσλήφθηκε μία μόνιμη οδοντίατρος σε 
προσωποπαγή θέση με ειδικές διατάξεις. Προσφέρει τις υπηρεσίες της από 
30.07.2021. 

 Στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σκύρου προσλήφθηκε μία μόνιμη 
οδοντίατρος που ανέλαβε υπηρεσία στις 11.04.2022. Η θέση είχε προκηρυχθεί με 
τη με αριθμό Γ4α/ΓΠ/49607/07.09.2021 εγκριτική απόφαση. 

1β. με προσλήψεις επικουρικών. Προσλήφθηκαν: 

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Ζαγοράς 

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Αμφίκλειας  

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Δομοκού  

 1 επικουρικός οδοντίατρος ΚΥ Μακρακώμης 

 1 επικουρικός οδοντίατρος ΚΥ Αργαλαστής  

 1 επικουρικός οδοντίατρος στο ΚΥ Αλιβερίου . 
 

2. Για την προμήθεια οδοντιατρικού εξοπλισμού για τα κέντρα υγείας.  

 Με τη με αριθμό 94/2021 σύμβαση η 5η Υ.Πε. προμηθεύτηκε για το ΚΥ Αμφίκλειας 
μία οδοντιατρική έδρα και σε συνδυασμό με την πρόσληψη του επικουρικού 
οδοντιάτρου κατέστη πλέον εφικτή η παροχή οδοντιατρικής φροντίδας στους 
κατοίκους της περιοχής της Αμφίκλειας Φθιώτιδας. 

 Επίκειται, ύστερα από την ολοκλήρωση των εργασιών που γίνονται στα κτήρια των 
Κέντρων Υγείας Μουζακίου και Παλαμά, η υπογραφή συμβάσεων για την 
προμήθεια οδοντιατρικών εδρών (1 για το κάθε ένα από αυτά τα δύο κέντρα 
υγείας).  

 
3. Για την προμήθεια οδοντιατρικών υλικών. 

 Προμήθεια οδοντιατρικών υλικών ειδικά για το Κέντρο Υγείας Ζαγοράς που σε 
συνδυασμό με την τοποθέτηση της οδοντιατρικής έδρας και την πρόσληψη του 
επικουρικού οδοντιάτρου, επέτρεψαν την παροχή οδοντιατρικών υπηρεσιών στον 
πληθυσμό ευθύνης του ΚΥ Ζαγοράς. 

 Ειδικά για το Κέντρο Υγείας Παλαμά, η διαδικασία προμήθειας οδοντιατρικών 
υλικών είναι σε εξέλιξη και σε συνδυασμό με την επικείμενη προμήθεια μίας 
οδοντιατρικής έδρας, θα καταστεί εφικτή η εκ νέου (ύστερα από τις πλημμύρες της 
κακοκαιρίας Daniel) λειτουργία του οδοντιατρείου στο ΚΥ Παλαμά. 

 Στον προγραμματισμό της 5ης Υ.Πε. υπάρχουν ενταγμένοι διαγωνισμοί για 
οδοντιατρικά υλικά και ακρυλικά δόντια για όλες τις δομές στις οποίες παρέχονται 
σχετικές υπηρεσίες. 
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Αποχωρήσεις οδοντιάτρων από τα Κέντρα Υγείας αρμοδιότητας της 5ης Υ.Πε. από το 
2020 – 31.12.2023: Συνολικά 12 οδοντίατροι. 
Λόγω συνταξιοδότησης (συμπλήρωση 67ου έτους της ηλικίας) :  9 οδοντίατροι 
Λόγω παραίτησης:                                                                        2 οδοντίατροι 
Μετάταξη στο ΥΥ:                            1 οδοντίατρος.  
          

Επισυνάπτεται πίνακας με στοιχεία για τους υπηρετούντες οδοντιάτρους και τις 
λειτουργικές οδοντιατρικές έδρες ανά δομή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας της  5ης 
Υ.Πε. 

 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Μαρίνα Κοντοτόλη  
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
 Η ΑΝΑΠΛ.  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ 
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